

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1981 году

№ 47 (11889)

Среда, 10 марта 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

17 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В первый четверг марта в городе состоялся очередной единый политдень. Тема его — подготовка к 60-летию образования СССР. На информационных конференциях разговор шел об итогах выполнения плановых заданий за два месяца. Докладчики, агитаторы, политинформаторы, лекторы рассказали о Международном женском дне, осветили вопросы международной и внутриполитической жизни.

### РУДОУПРАВЛЕНИЕ

В Доме культуры горячков состоялась информационная конференция с участием заместителя председателя исполкома городского Совета народных депутатов В. Ф. Федосенко. Он познакомил с перспективами социального развития города в одиннадцатой пятилетке. Трудящиеся интересовались сроками окончания строительства путепровода через Талицкий переезд, движением автобусов третьего маршрута. Просили открыть зубоорудный кабинет в поселке.

В единый политдень начальник Билимбаевского рудника Н. М. Чавычалов встретился с коллективом Сухореченского участка. Обсуждены итоги работы с начала года.

В. ЮХНОВЕЦ, секретарь партбюро.

### ТРЕСТ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

Тридцать семь руководителей отделов, служб треста приняли участие в едином политдне. На строительстве завода комплектных металлоконструкций побывали заместитель управляющего А. М. Елькин, начальники отделов сметно-договорного, организации труда и заработной платы Л. И. Малышева, Т. Ф. Борзина. С беседами о достойной встрече 60-летия образования СССР выступили заместитель секретаря парткома Л. М. Стрельцова, начальник планового отдела А. В. Сычева, главный диспетчер И. В. Буланов, начальник экономической лаборатории Е. Е. Кузовлев. Подробную информацию о подготовке к этой знаменательной дате получили трудящиеся завода железобетонных изделий и конструкций, первого, второго, специализированного управлений.

И. КУХТА, председатель первичной организации общества «Знание».

### ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД

Трудящиеся второго цеха встретились с руководителями предприятия. В информационной конференции приняли участие секретарь парткома Е. В. Рожков, заместитель завкома профсоюз А. П. Захаров, заместитель директора Г. М. Хазанов, начальник производственного отдела Е. М. Гришпун, главный механик В. И. Катков и другие. Для того, чтобы разговор был предметным, заранее проанализировано положение дел в цехе. В результате он оказался полезным обеим сторонам.

Агитаторы, политинформаторы выступили с беседами об истории предприятия, подготовке к его 50-летию, с обзорами последних международных событий.

Н. ПОПОВА, штатный корреспондент.

### ХРОМПИКОВЫЙ ЗАВОД

Организованно прошел единый политдень на предприятии. О развитии транспортной службы, трудовом законодательстве рассказали трудящимся автотранспортного и четвертого цехов заместитель директора Г. И. Швецов, юрист Н. И. Нестеров. В цехах № 3, 6, 8 состоялись встречи руководителей с бригадами.

С лекциями на атеистическую тему выступили инструктор горкома партии В. В. Коротяева и заместитель секретаря парткома В. И. Швецов. Коллектив ремонтно-строительного цеха остался доволен содержательной лекцией о международном положении кандидата философских наук А. А. Погоразде.

Н. ЖУРАВЛЕВА, заведующая кабинетом политпросвещения завода.

### ОБЛАСТНАЯ СТАНЦИЯ ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ

Около 120 медицинских работников присутствовало на информационной конференции. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Я. Основин заострил внимание на успехах, достигнутых городом в минувшем году, и проблемах, связанных с использованием материалов, сырья, топливно-энергетических ресурсов. Заместитель председателя исполкома горсовета Н. Ф. Плаксин рассказал о перспективах экономического и социального развития Первоуральска.

Г. КОМАРОВ, главный врач.

### РАЙПО

Для работников райпо организована информационная конференция с участием председателя городского комитета народного контроля В. К. Туманова, заместителя заведующего орготделом горкома партии А. М. Рапацевича. В. К. Туманов подробно остановился на задачах коллектива по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке». А. М. Рапацевич вел разговор о подготовке к юбилею города, ответил на вопросы.

## СИЯТЬ АЛЫМ ГВОЗДИКАМ

Коллектив швейной фабрики готовится к Всесоюзному коммунистическому субботнику. На предприятии есть добрая традиция: в день «красной субботы» вручать каждой работнице алую гвоздику. Вот и нынче 17 апреля у фабричной проходной будут

дежурить комсомолы, на рабочие халатики швей они прикрепят эти цветы. Разрабатываются условия социалистического соревнования на этот день. Победителем будет признан тот коллектив, который добьется наивысшей почасовой производительности тру-

да, сдаст все изделия с первого предъявления. Лучшим из лучших вручат почетные грамоты, вымпелы и премии.

Традиционная фотогазета расскажет о том, как проходила «красная суббота» на фабрике. Партийное бюро назначило ответственных за

каждое мероприятие по проведению Ленинского субботника. Руководители цехов и бригад уточняют задания с тем, чтобы каждый труженик знал, что ему предстоит делать 17 апреля. В фонд одиннадцатой пятилетки швейники перечислят тысячи рублей.

Л. АНАНИНА, заместитель секретаря партбюро.

## МИТИНГ В ЦЕХЕ

Коллектив второго цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования первым на предприятии поддержал инициативу москвичей провести 17 апреля Всесоюзный коммунистический субботник. В связи с этим состоялся митинг. На нем выступили начальник цеха Л. П. Черноусов, гальваник Н. И. Ярина, монтажник О. В. Анисимова, слесарь-электромонтажник

Г. П. Корякова. Они призвали добиться наивысшей производительности труда в день «красной субботы».

Рабочие решили 17 апреля выпустить 550 антенных коробок, столько же антенн, 200 мачт и пять блоков. Это на 6207 рублей. Средства перечислят в фонд пятилетки. Коллектив гальванического участка, руководит которым Н. Н. Ванцова, будет работать на сэкономленных химикатах.

Г. ВАЛОВА, рабкор.

## \*Под контролем — строительство водовода Нижние Серги — Первоуральск НАМЕЧЕННОЕ — ВЫПОЛНИТЬ

На станции водоподготовки водовода Нижние Серги — Первоуральск состоялось выездное заседание городского партийного штаба по контролю за ходом капитального строительства, которое провел первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов. В нем приняли участие начальник СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой В. А. Иванов, начальник СУ-3 В. Н. Антышев, главный инженер специализированного управления В. Л. Карпенко, главный инженер управления капитального строительства Новотрубного завода М. П. Александровский, начальник ПМК-3 Е. Г. Накоряков, заведующий торговым отделом горисполкома Г. И. Просвирикин, вальцовщик седьмого цеха Новотрубного завода, Герой Соци-

алистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР Л. П. Барabanov, представители других организаций. Обсуждено выполнение мероприятий, сформулированных в протоколах заседаний городского партийного штаба от 27 января и 4 февраля нынешнего года, намечены задачи на ближайшее время.

В этом году, с учетом прошлогоднего отставания, коллективу треста Уралтяжтрубстрой вместе с субподрядными организациями на возведении водовода Нижние Серги — Первоуральск предстоит освоить 2—2,2 миллиона рублей. На строительстве станции водоподготовки представители второго управления за январь и февраль освоили 235 тысяч рублей. Напряженная про-

грамма ждет их и в последующие месяцы, так как основной объем работ и средств падает именно на этот участок водовода. Коллективу третьей передвижной механизированной колонны дано задание в марте уложить около километра труб по огородам поселка Первомайка, в апреле восстановить огороды, чтобы жители смогли провести весенние посадки.

Большая задача стоит перед строителями третьего управления. Они должны в ближайшие недели завезти все сборные железобетонные изделия на насосную станцию третьего подъема, приступить к строительству временной ЛЭП, совместно с субподрядной организацией СУМЗР из Ревды проложить временную дорогу. Коллективам СУ-1 и СУ-4

треста Уралтяжтрубстрой необходимо активизировать действия на строительстве и переносе подсобного хозяйства в районе санатория Нижних Серг и возведении подстанции «Росинка».

На станции водоподготовки в ближайшее время будут трудиться более ста человек. Поэтому городской партийный штаб обязал строителей совместно с горторготделом организовать здесь пункт питания. В нынешнем, юбилейном году для страны и для нашего города перед строителями стоят большие задачи. И в первую очередь — освоить на строительстве водовода Нижние Серги — Первоуральск все выделенные средства.

В. ФЕОКТИСТОВ, инструктор горкома КПСС.



### ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Фамилия Китьковых — именитая на динасовом заводе. Трое братьев Китьковых трудятся на предприятии, и все — передовые рабочие. Василий Николаевич — пресовщик в первом цехе. Ударник коммунистического труда, не раз выходил победителем социалистического соревнования в честь 60-летия СССР и юбилея города. Юбилеям страны и города готовят трудовые подарки все представители рабочей династии Китьковых.

На снимке: В. Н. Китьнов.

Фото Е. Фролова.

## Вахта продолжается

На Новотрубном заводе подведены итоги трудовой вахты «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» за февраль. Победителями признаны коллективы пятого, седьмого, двенадцатого, тринадцатого и двадцать восьмого цехов. Среди коллективов трубопрокатных установок лучшими стали прокатчики стана «220» из первого цеха. Среди участков — коллективы станов ХПТ цеха № 10, ХПТР цеха № 14, ХВТ цеха № 3.

12 марта будут подведены итоги второго этапа трудовой вахты.

Г. АСЛАНПУЛО, техник отдела организации труда и зарплаты.

### ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

## УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

В совхозе «Битимский» в разгаре вывозка удобрений на поля. Из запланированных 30 тысяч тонн вывезено 24 тысячи тонн органических удобрений. Особенно хорошо потрудились совхозный механизатор Г. М. Тимоновский, звеньевой В. А. Крылосов.

По традиции помогают селу рабочие заводских предприятий. Справились со своим заданием представители Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Они вывезли на совхозные поля 1,5 тысячи тонн удобрений. Забота об урожае начинается уже сегодня, и шефы с ответственностью разделяют с нами эту заботу.

П. ПИНЯСКИН, директор совхоза «Битимский».

В партийной организации хромникового завода

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

На еженедельных оперативных совещаниях в парторганизации получают различную информацию. Нередко выступают здесь руководители предприятий и его служб.

А недавно ответы на многие интересующие вопросы активисты получили, встретившись с секретарем горисполкома Т. А. Сердюк и заместителем директора пассажирского автотранспортного предприятия А. М. Рогозиным.

ШКОЛА МОЛОДОГО КОММУНИСТА

При партуме на первый год действует школа молодого коммуниста. Товарищи слушают лекции, участвуют в беседах, участвуют по Уставу КПСС, готовят рефераты. Занятия проводит ветеран партии Д. Ф. Крушин, заместитель заведующего орготделом горкома партии А. М. Рапаевич, инструктор В. С. Абрамов и другие.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

Прошел семинар агитаторов завода. О задачах, стоящих перед ними в 1982 году, рассказал руководитель агитколлектива Н. И. Козионов. Особо он выделил подготовку к 60-летию образования СССР, XVII съезду профсоюзов, XIX съезду ВЛКСМ и 250-летию Первоуральска.

Затем заместитель секретаря парткома В. И. Шведов дал рекомендации по проведению бесед агитационно-тематической тематики. Лекцию о международном положении прочитал член городской организации общества «Знание», начальник цеха № 1 Н. А. Туркин.

ВСТРЕЧА С ЧИТАТЕЛЬЯМИ

Многотиражной газете «Хромниковец» пошел второй год. Об итогах работы редакции и ее рабков за прошлый год шла речь на встрече с читателями. Мнения о содержании и оформлении многотиражки поделились секретарь партбюро цеха № 8 С. И. Пыбулевский и председатель комитета профсоюза этого цеха С. В. Гайдук, член рабковорческого совета газовлектросварщик Г. А. Вобровский, председатель совета рабковор Л. В. Ильина, экономист цеха № 5 П. С. Криволапов и другие товарищи. Высказаны деловые предложения, замечания.

Подборку информации подготовила А. ФИЛАТОВА, редактор многотиражной газеты «Хромниковец».

2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 10 марта 1982 г., № 47

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАЧАЛО ВСЕХ НАЧАЛ ОПЕРЕЖАЯ СРОКИ

Говорили о бережливости... О том, что быть шельмом за государственный счет безразлично. О том, что в поход за экономию страна наша отправилась не сегодня и не вчера, а шесть десятилетий назад. Вспомнили даже Маяковского: «Сжимай экономический каждый пятак, траты учишь стричь — так хозяйствовать звал Ильич». Тут-то Зырянов и взорвался:

«Что пятак? Иной раз не пятаками бросаемся. Почитать бы, во сколько обходится бесхозяйственность. Возмущался Сергей Сергеевич по такому поводу. В четвертом цехе Новотрубного завода, где он много лет работает старшим мастером, только нарезной участок ежемесячно отправляет в отходы около трех тонн металла, срезая забравшие концы буровых труб. Сами же трубы снова проходят весь цикл обработки, поглощая дополнительные затраты энергии и человеческого труда».

А ведь есть станки, на которых можно исправить дефект. Они тут же, в цехе, — продолжает горячиться С. С. Зырянов. — Спрашивается, почему так происходит? Вероятно, причина тому: безответственность. Бывает так: обращаясь с подобным вопросом к секретарю партбюро В. А. Зырянову, а он: «Это дело хозяйственников, идите по адресу». Далеко он от наших забот.

Надеялся ли Сергей Сергеевич, что будет понят в кругу партгрупповиков, судить не берусь. Но чего-то он все-таки ждал от собеседников — поддержки, совета — иначе к чему бы заводил этот нелестный разговор.

Первым после недолгого раздумья откликнулся партгруппор из пятого цеха Ю. К. Нифонтов:

«Плохо, конечно, когда секретарь партбюро не хочет видеть дальше собственного кабинета. Но и с вами я не согласен. Любая инициатива должна начинаться в массе. Сколько коммунистов знают о беспорядках, сталкиваются с ними ежедневно? Не говорит ли это о пассивности партийной группы, которая считала своим долгом только поставить проблему, но так и не добилась, чтобы она была решена? В конце концов, секретарь бюро — не последняя инстанция. Не хватает нам порой подлинной боювности — вот в чем беда».

В размышлениях Юрия Кузьмина Нифонтова — позиция человека принципиального и требовательного прежде всего к себе. Да и может ли она быть иной у коммуниста, которому доверено возглавить партгруппу, а значит, показывать на участке урок хозяйского отношения ко всему, что происходит вокруг, брать на свои плечи решение наших проблем, устранение недостатков? И все же встречаются в жизни факты, когда дело страдает именно из-за слабой инициативы, настойчивости коммунистов.

В том же четвертом цехе одним из слабых звеньев производства считается станочный парк. Устаревшее оборудование малопроизводительное и малопроизводительное для молодых кадров. Но его можно усовершенствовать, что в свое время и было решено. Несколько станков переведено на автоматический режим, остальные до сих пор работают по старинке. В партгруппе С. С. Зырянова эти факты обсуждаются всякий раз, когда речь заходит об экономии, эффективности и новаторстве. Но горячие выступления оседают в протоколах собраний.

А ведь и здесь могло быть по-другому, если бы хватило коммунистам последовательности, наступательности. Как принято, например, в партгруппе ремонтной службы цеха № 35, руководит которой Н. И. Пьянков.

С коммунистов спрашиваем ввойне, — поделился опытом Николай Иванович. — Только так можно заслужить доверие в коллективе и привлечь рабочих к планам и работам партгруппы. А коли взяли за дело, стараемся довести до конца. На обмоточном переделе сложилась тревожная ситуация: не хватало инструмента, некоторых типов проводов. Можно было бы, конечно, рекомендовать мастерам найти выход самостоятельно. Но рассудили по-другому: надо раз и навсегда решить этот во-

На тусковых объектах

ОПЕРЕЖАЯ СРОКИ

Полным ходом продолжается строительство гостиницы, которое ведет коллектив третьего управления треста Уралэлектрострой. Сейчас здесь занято около ста человек. В частности, бригады отделочников Н. В. Просвиркиной, А. Ф. Белан, Т. Ф. Вотниной, плиточников-мозаичников Н. А. Кадочиговой, плотников Б. А. Кунгурова, сварщиков-монтажников М. Н. Хафизова, бетонщиков З. А. Галева — основные силы управления.

В эти дни отделочники трудятся на четырех верхних этажах гостиницы: занимаются штукатурными работами, готовят помещения под покраску. Все делается с высоким качеством. Объект, считают строители, особенный, важный для престижа города. По нему гости города будут судить о гостеприимстве Первоуральска. Ведь гостиница одновременно сможет принимать более двухсот человек. На столько же посадочных мест рассчитан и ресторан.

Пока же дела на объекте обстоят следующим образом. Строители взяли обязательства сдать гостиницу к 65-й годовщине Великого Октября — на месяц раньше намеченного. Сметная стоимость строительства 1198 тысяч рублей. С начала года в активе строителей 64 тысячи рублей, осталось освоить 379 тысяч. Заказчик объекта — отдел капитального строительства горисполкома — сумел объявить необходимые средства. Теперь все зависит только от коллектива третьего управления, от его усилий.

Большой объем работ предстоит выполнить, например, плотникам Б. А. Кунгурова: установить дверные и оконные блоки, подоконные доски, заделать примыкания перегородок с оконными блоками. Надо сказать, что трудовой процесс сильно усложняется. Во-первых, несвоевременно поступает на объект с завода ЖБИИК стодарка, шпаломатериалы, недопоставка их на сегодня составляет около 40 процентов. Во-вторых, в большинстве своем изделия некачественны, что, конечно, требует дополнительных усилий. Наконец, чтобы установить дверные блоки, необходимо сделать массу отверстий в железобетоне. В результате работы тормозятся в полтора-два раза.

Бригады бетонщиков З. А. Галева и плиточников-мозаичников Н. А. Кадочиговой приступили к устройству полов: укладывают утеплители, производят цементно-песчаные стяжки. Сегодня они трудятся на пятом-шестом этажах. Работают сварщики-монтажники М. Н. Хафизова. Бригада занимается креплением железобетонных перегородок. Параллельно посылкам третьего управления работают представители подрядных организаций — управлений трестов Уралэлектромонтаж, Уралсантехмонтаж, участка Промсвязьмонтаж.

В эти дни, — рассказывает старший прораб С. К. Сабитов, — мы выполняем в основном подготовительные работы. Широкий размах получит строительство новой гостиницы где-то в апреле-мае. Часть людей перейдет на отделку ресторана, на благоустройство территории вокруг комплекса. Будут разбиты клумбы, посажены деревья и кустарники, установлены и облицованы камнем подпорные стенки. Сделать предстоит еще немало. Все люди трудятся с подъемом, значительно перекрывая производственные задания.



С. ПОШАКОВ.

Вот уже четыре года моя дочь не посещает школу фигурного катания во Дворце спорта, но всегда с грустью вспоминает время, когда в дошкольном возрасте занималась там этим красивым видом спорта. Сейчас ее уже не возьмут в массовый спорт, но она будет рада вернуться в спортзал. Случай не единственный. Не секрет, что ребят, не попадающих в секции, отчисляли от секций. А если ребята не любят это занятие, то как ему быть? Родители не должны забывать, что спорт должен быть массовым, что всем детям, независимо от их данных, нужны секции, где они могли бы развиваться просто для себя, а не для «показателей» и «разрядов». Где они, тренеры-общественники, которые могли бы создать секцию тех же «неудавшихся» фигуристов или хоккеистов, где могли бы кататься ребята без возрастных ограничений, без боязни отчисления из-за средних результатов? А то и получается, что спортивные площадки и залы пустуют, а дети грустят, что не умеют и не могут заниматься любимым делом.

Случай не единственный. Не секрет, что ребят, не попадающих в секции, отчисляли от секций. А если ребята не любят это занятие, то как ему быть? Родители не должны забывать, что спорт должен быть массовым, что всем детям, независимо от их данных, нужны секции, где они могли бы развиваться просто для себя, а не для «показателей» и «разрядов». Где они, тренеры-общественники, которые могли бы создать секцию тех же «неудавшихся» фигуристов или хоккеистов, где могли бы кататься ребята без возрастных ограничений, без боязни отчисления из-за средних результатов? А то и получается, что спортивные площадки и залы пустуют, а дети грустят, что не умеют и не могут заниматься любимым делом.

К 60-летию образования СССР



РАВНАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

Каракалпакская автономная Советская социалистическая республика, входящая в состав Узбекистана, готовится достойно встретить 60-летие рождения Союза ССР.

Советская власть создала каракалпакским условиям для быстрого экономического и культурного развития, национального возрождения. В короткий срок республики совершила скачок от средневековой отсталости к высотам научно-технического прогресса. Сегодня здесь строят города и селения, осваивают пустынные земли, прокладывают ирригационные сооружения, возводят заводы, фабрики, электростанции, добывают нефть. Энергетическим сервисом Каракалпакки стала Ташкентская ГРЭС. Буровые вышки стали характерной приметой каменного плато Устурт, где, по предложению ученых, имеются залежи нефти и газа.

Значительную часть территории республики занимают пустынные и полупустынные земли. Но сегодня здесь уже возделывается более 300 тысяч гектаров земель. Каракалпакки — самый северный в стране район хлопководства. Быстрыми темпами развиваются и рисоводство — основная отрасль зернового хозяйства.

В год свершения Октябрьской революции у каракалпак было всего 4 начальные школы, в которых обучалось 200 детей. Ныне в республике действует университет, где обучается 6 тысяч студентов, 22 специальных учебных заведения, 825 общеобразовательных школ.

В Каракалпакки, не имевшей раньше своей письменности, успешно действует Союз писателей, работники искусства, художники, скульпторы, развито народное творчество.

На саниках: занятие со студенткой IV курса Нукусского государственного училища искусства Орынбине Досановой ведет преподаватель народного артист УзССР и ККАССР Базарбай Надыров. За ролям — концертмейстер Светлана Булатова; народный писатель Каракалпакки, лауреат Государственной премии УзССР имени Хамзы и Государственной премии ККАССР имени Бердеха Т. Кампбергенов.

Фото В. Казанцева, Фотохроника ТАСС.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ РАДИ ЗДОРОВЬЯ

Вот уже четыре года моя дочь не посещает школу фигурного катания во Дворце спорта, но всегда с грустью вспоминает время, когда в дошкольном возрасте занималась там этим красивым видом спорта. Сейчас ее уже не возьмут в массовый спорт, но она будет рада вернуться в спортзал. Случай не единственный. Не секрет, что ребят, не попадающих в секции, отчисляли от секций. А если ребята не любят это занятие, то как ему быть? Родители не должны забывать, что спорт должен быть массовым, что всем детям, независимо от их данных, нужны секции, где они могли бы развиваться просто для себя, а не для «показателей» и «разрядов». Где они, тренеры-общественники, которые могли бы создать секцию тех же «неудавшихся» фигуристов или хоккеистов, где могли бы кататься ребята без возрастных ограничений, без боязни отчисления из-за средних результатов? А то и получается, что спортивные площадки и залы пустуют, а дети грустят, что не умеют и не могут заниматься любимым делом.

Л. ЯКОВЛЕВА, читательница.

Л. КАДОЧИГОВА, пенсионера.

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

В ИНТЕРЕСАХ ЗАКАЗЧИКА

В прошлом году в газете было опубликовано несколько критических выступлений по поводу того, что в горбытуправлении не получило размаха соревнование в честь юбилея города. Критические замечания учтены руководителями бытовых предприятий. В коллективах пересмотрены социалистические обязательства на 1982 год. Они посвящены наиболее важным событиям, которые произойдут нынче в жизни страны и города. Наш корреспондент встретился со старшим технологическим участком объединения «Рембыттехника» И. А. Гребенщиной и попросил ее ответить на несколько вопросов об улучшении обслуживания горожан.

Ирина Александровна, в печати критиковался и ваш участок. Что после этого изменилось в организации соревнования в честь 250-летия города?

— Второй год одиннадцатилетний начался под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель». А чтобы достойно встретить юбилей страны и города, в обязательства мы включили такие пункты, которые характерно отражают те качественные сдвиги, которых мы должны достичь.

Клиенты недовольны были качеством ремонта часов. Чуть ли не каждый день мы получали по несколько жалоб. Понимали, что необходим контроль за работой мастеров и пришли к единому мнению — создать отдел технического контроля, о чем и записали в коллективных обязательствах. Сейчас отдел работает. Возглавляет его на общественных началах Т. Г. Тюрюкова.

Теперь мастер, прежде чем выдать часы клиенту, делает их на трехдневную проверку в ОТК. Если же обнаружится за это время какое-либо отклонение от ГОСТа, часы возвращают на доводку. С появлением ОТК значительно улучшилось качество ремонта, уменьшилось количество возвратов по вине исполнителей, повысилась ответственность мастеров.

Как-то после очередной проверки выяснилось, что мастера не всегда и не на всех операциях соблюдают технологическую последовательность по ремонту часового механизма. На очередном дне качества разговор шел именно на эту тему. Часовых мастеров обязали строго соблюдать инструкции. Проводим еще два раза в месяц выборочный контроль.

От горожан часто поступают жалобы на нарушение сроков ремонта, на большие очереди, которые приходится выстраивать, чтобы получить из ремонта вещь. Как вы боретесь с такого рода недостатками? — В обязательствах в

честь 250-летия города записано: «Сэкономить за год времени заказчика 6000 часов, оборудовать в приемном салоне информационный стенд для клиентов». Для экономии времени ввели новую услугу: извещаем клиентов о готовности заказа открыткой или по телефону. А если какие-то заказы окажутся в срок не готовы, в приемном салоне на специальном стенде будем вывешивать информацию, где укажем номера квитанций, причину затянувшегося ремонта и повторный срок готовности заказа. Таким образом, клиенты не будут стоять зря в очереди только ради того, чтобы услышать от приемщицы, что их заказ не готов.

В редакционной почте немало писем, авторы которых жалуются на грубость приемщиц. Подобные факты говорят о низкой культуре обслуживания.

Мнение клиента о работе предприятия начинает складываться с приемщицы. Приняла вежливо, объяснила все — значит и коллектив трудится четко. Нагрубила, неправильно оформила квитанцию, дала неточную информацию об услуге — значит нет никакого порядка. О нашем участке многие так и думают. А повинны в этом в большей мере приемщицы, которые находятся в штате горбытуправления, а работают у нас по разрядке. Вежливостью они не отличаются, профессиональной подготовкой — тоже, ответственности за порученное дело — никакой. Лично мне несколько раз приходилось сталкиваться с фактами неграмотного оформления документов, слышать, как приемщицы давали клиентам неправильную информацию о новой услуге, в частности, по установке шипов на автомобильные колеса. Здесь явная недоработка руководителей горбытуправления со своими кадрами. Думаю, они примут это к сведению.

Интервью вела И. КУРБАНГАЛЕВА.

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Подарки женщинам

В предпраздничные дни у работников горпромторга было много хлопот: подбирали товар для продажи, комплектовали подарки, обслуживали промышленных предприятий и горские организации.

Особенно большая нагрузка легла на продавцов магазина № 52. Они ежедневно готовили по 160—300 подарков. Им помогали учащиеся торгово-кулинарного училища.

Всего было продано товара на 20 тысяч рублей. О. ЛЕВЕНСКИХ, инспектор орготдела.

Используется уважением

Жители поселка завода сантехмонтажа пользуются услугами магазина № 59 горпитецторга. Особенно довольны работой Антонины Григорьевны Абросимовой, которую покупателями часто называют просто Ионечкой. Уважат Абросимовую и в коллективе. По специальности она кассир, но в любое время готова заменить и продавца, и агента. И всюду успешно справляется с обязанностями, а с покупателями вежлива, обходительна. За хорошую работу не раз отмечалась благодарностями, почетными грамотами. В книге предложений в ее адрес записано немало благодарностей.

А. АНИКИНА, рабкор.

Конференция пайщиков

В Доме культуры БЗЗСКИДа состоялась конференция уполномоченных членов-пайщиков райко. С отчетом о работе потребительской кооперации за прошлый год выступил председатель правления Я. Семенов Александрович Шуртов. Отметил, что план товароборота в целом выполнен.

Увеличилась продажа мяса, муки, овощей. Значительно больше продано сельди, сахара, крупы, фруктов-ягодных консервов. Из промтоваров — меховых и ковровых изделий. За год сделано 57 звезд в союзах «Битмский» и «Утинский», проведено более 60 выставок-продаж, 15 ярмарок-базаров. Многие коллективы выполнили социалистические и обязательные задания, добились высоких показателей в обслуживании покупателей. Среди них продавцы магазинов № 46, 29, 15, 28, столовых № 4 и 22.

На конференции приняты дополнительные обязательства на второй год одиннадцатилетия.

А. КОЛОВ, рабкор.

Наградили знаком

Бухгалтер объединения комитета профсоюза треста столовых Тамара Дмитриевна Лисовская ведет большую общественную работу в первичной организации ОСВЮДа: вовлекает в общество новых членов, актирует и в срок отчитывается о проделанной работе. Центральный совет ОСВЮДа РСФСР наградил Тамару Дмитриевну награждением знаком «За активную работу в ОСВЮДе, который ей вручили на оперативном совещании треста».

Т. ПЛЕШКОВА, председатель объединенного комитета профсоюза.

Б. ЮНОШЕВ, зам. прокурора г. Первоуральска, советник юстиции.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 10 марта 1982 г., № 47

# ИГОРЬ МАЛКОВ — ЧЕМПИОН СПАРТАКИАДЫ

Воспитанник «Уральского трубника», мастер спорта И. Малков — чемпион V зимней Спартакиады народов СССР. Этот высокий титул наш земляк завоевал в Дивногорске в соревнованиях юниоров на дистанции 5000 метров.

Стайерские дистанции, как говорится, — конек Малкова. В прошлом сезоне и в нынешнем он не раз первенствовал именно в состязаниях на 3000 и 5000 метров. Прошлой зимой Игорь успешно стартовал в нескольких турнирах профсоюзных скороходов, в первенстве РСФСР.

Осенью 1981 года первоуралец отлично зарекомендовал себя во Всесоюзных соревнованиях «Молодость Свердловска» на искусственном катке спорткомбината «Юность». Это вселило уверенность в собственные силы, стал тренироваться еще ответственной.

В начале февраля Малков показал второй результат на пяти тысячах в Алма-Ате в Мемориале Я. Мельникова. Затем в Киеве на юниорском чемпионате СССР воспитанник тренеров В. Белова и В. Решетова опередил всех на своих любимых дистанциях 3000 и 5000 метров, а в сумме многоборья завоевал бронзовую ме-

даль. Благодаря этим успехам, Игорь был включен в состав сборной Советского Союза для поездки в Инсбрук на чемпионат мира.

Столь ответственный турнир стал для первоуральского спортсмена хорошей школой. Прилетев из Австрии в Дивногорск, Малков в отличном стиле выиграл забег на 5000 метров, опередив второго призера — горьковчанина С. Коробова — на четыре с половиной секунды. Десятиклассник школы № 2 Игорь Малков первым из первоуральцев стал чемпионом Всесоюзных спартакиад за всю их 20-летнюю историю. Отличный подарок юного конькобежца к 250-летию Первоуральска и пример представителям других видов спорта.

С. ПАГНУЕВ.

## «МОЯ МАМА»

На днях ученики пятого «А» класса школы № 32 писали сочинение на тему «Моя мама». Прочтешь, и складывается вот такой образ современной женщины-матери.

«Моя мама работает на заводе. Работает усердно, за что награждена медалями, а ее портрет висит на доске Почета. Все знакомые говорят, что у нее золотые руки. Я вижу это дома: она умеет также вязать, шить, готовить.

С работы мама приходит уставшая, но ей некогда отдыхать. Она начинает готовить ужин, протирать полы, стирать. Мы с папой маме помогаем.

В праздники хлопот у мамы прибавляется. Она готовится к встрече гостей, печет торты.

Сейчас я опишу маму. Она очень красивая и молодая, стройная и высокая. У нее красивые черные волосы. Глаза у нее синеватые. И годы ей не мешают оставаться такой.

Мама любит спорт. Зимой мы всей семьей ходим на лыжах. Нас с па-

пой мама заставляет бегать по утрам. Два раза пробежалась вместе с нами. Но сейчас остается дома, го-



ВЫУЧИЛА НОВЫЕ СТИХИ...

Фотоэтиюд Н. Малюшенко.

товит завтрак, а нас с папой все равно выгоняет на улицу.

Мама любит читать. Сейчас мы вместе с ней читаем рассказы Владислава Крапивина. С папой по вечерам они ходят в кино, во Дворец культуры на спектакли.

С мамой можно откровенно разговаривать. Я никогда и ничего не таю от нее, потому что в любом случае, даже очень трудном, мама поможет советом и делом. В жизни мама — самый дорогой и нужный человек.

Восьмого марта и в день рождения мы дарим маме букетик нарциссов. Это ее любимые цветы.

Я очень хочу походить на мою дорогую красивую мамочку. Пусть она будет со мной всегда.

Красивые мамы,  
На свете вас много,  
В глаза вы глядите  
Открыто и прямо.  
В какую бы даль  
Ни звала нас дорога,  
Нас всех провожают  
Красивые мамы».

В школьные тетрадки Димы Стасюка, Илоны Губарь, Оли Калининой, Светы Храмовой, Миши Кадникова и других ребят заглянул А. МОСУНОВ.



## ПРИКЛЮЧЕНИЕ СТРОПАЛЬЩИКА

С некоторых пор стропальщик цеха № 11 филиала Новотрубного завода Ю. А. Пономарев стал чувствовать себя неуверенно в коллективе. Бывало, придет он из родимый участок отделки с мыслью пообщаться, кому-то душу раскрыть, потолковать сердечно. А не получается. Все как-то занято, о плане толкуют, о делах. Такого однообразия стропальщик стерпеть не мог.

21 января, вспомнив на работе о приваженной ненароком бутылке, распил ее в укромном месте. И отправился вы-

яснять отношения. Но желанного контакта не добился. Мыкаясь с места на место, задавая жгучий вопрос: «Я тебя уважаю, а ты меня почему не уважаешь?», ответа не получал. Не дал его и начальник смены Б. М. Яковлев, который быстро решил отстранить любознательного стропальщика от работы. Приказу Ю. А. Пономарева не подчинился.

Он поднял великий крик, доказывая, что без труда и жизни не мыслит. Что костями ляжет, а рабочего поста не покинет. И когда вели его под руки милиционеры, он все рвался к крану, чтобы продемонстрировать свой опыт и мастерство.

Остаток трудовой смены Ю. А. Пономарев провел в медвытрезвителе.

По этому поводу в цехе состоялось заседание товарищеского суда. На вопрос, как он дошел до жизни такой и какие у него планы на будущее, стропальщик ответил с детской откровенностью:

— Видно, бес попутал. А планы самые хорошие. На работе чтобы всегда ни в одном глазу...

Почему его не уважают в коллективе — на этот раз Ю. А. Пономарев не спросил. Ответ был ясен и прост, как дважды два — четыре.

## РЕСУРСЫ НА СВАЛКАХ

Вторичное сырье — это хлеб промышленности. Причем не только металлургической. Эта истина в век бурного развития науки и техники, а также в век строжайшего учета и экономного использования ресурсов особенно актуальна. И широкие массы трудящихся ее прекрасно понимают, стремятся делом ответить на призыв: «Отходы быта — на службу человеку!».

Таково желание. Но на практике оно в жизнь превращается плохо. Пример тому — городская свалка, на базе которой с успехом могли бы действовать несколько средних перерабатывающих предприятий, благо запасы сырья здесь не оскудевают. Десятками

тонн пополняются они ежедневно мусоровозами. Везут макулатуру, отслужившие свой срок носильные вещи из шерсти и хлопка, массу других полезных вещей. Причина одна: приемных пунктов «вторсырья» в городе и рабочих поселках днем с огнем не сыскать. Исчезли из кварталов и приемники, которые еще несколько лет назад наносили визиты населению на бойких лошадаках. В чем дело?

— Картина не такая мрачная, — дает консультацию инженер по ресурсам «Вторсырья» А. А. Шифров. — Приемный пункт все-таки имеется. Недавно он действовал по улице Западной, сейчас функционирует у гастро-

ма № 5... Так что работа идет. Правда, желателен ее улучшить.

И Александр Афанасьевич квалифицированно ввел в курс дела. Вышло, что один приемный пункт, пусть даже и кочующий, это для города — кот наплаккал. Десять пунктов — вот оптимальный минимум. Товарищескими ресурсами они обеспечены. Кадровый вопрос — не проблема. Она — в помещениях. Нет их.

Наболевший вопрос решается на самых разных уровнях. Каждый год возникают жаркие дебаты: кому строить, за счет каких средств? Мнения разные. Итог один. Приемных пунктов нет. Клады на свалках растут.

## «ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 10 ПО 22 МАРТА.

10 марта, среда. 8.25. Городские известия.

11 марта, четверг. 8.25. Бригадный метод на новом этапе.

12 марта, пятница. 7.15. «Клуб будущего воина».

15 марта, понедельник. 18.00. Городские известия.

16 марта, вторник. 8.25. Вечерние беседы для родителей.

17 марта, среда. 8.25. Городские известия.

18 марта, четверг. 8.25. «Говорит 02».

19 марта, пятница. 7.15. Радиожурнал «Рабочий человек».

17 марта, среда. 8.25. Городские известия.

18 марта, четверг. 8.25. «Говорит 02».

19 марта, пятница. 7.15. Радиожурнал «Рабочий человек».

22 марта, понедельник. 18.00. Городские известия.

## СПОРТСМЕНЫ ПОНЕВОЛЕ

Не оскудел спортивными талантами коллектив огнеупорщиков. Если бы, к примеру, после полуночи у проходной завода и на центральной автобусной остановке поселка поставить двух тренеров республиканского масштаба с секундомерами, проблема комплектования сборной легкоатлетов самого высокого ранга была бы мигом решена. Быстро после третьей смены, да еще в глухие ночные часы, бегают трудящиеся. Правда, не все, а те, кто живет в Первоуральске. Их можно познать: работу заканчивают в половине первого. Автобус отправляется через 20 минут. За это время нужно умудриться принять душ, переодеться, не опоздать. Тут, хочешь-не хочешь, спринтером станешь.

Некоторым, самым расторопным, это удается. Особенно молодежи, с недавней армейской закалкой. Людям в возрасте на дистанции приходится сложнее. Дефицит времени они компенсируют соглашением с мастерами: смену заканчивают на четверть часа раньше.

— Ты уж войди в положение. Не ночевать же в цехе, — говорят ветераны командиру производства. — А должок завтра наверстаем.

Мастер в положение входит. Должны же не всегда покрываются. Словом, жгучая проблема появилась на заводе с 21-декабря, когда здесь перешли на новый график работы. Правда, решить ее можно быстро, безболезненно. Стоит лишь сдвинуть время отправки автобуса на 10 минут. Но уже два с половиной месяца дается вопрос. Огнеупорщики продолжают спортивные тренировки. И ими, говорят, довольны физкультурные руководители. Все спринтеры и стайеры поневоле взяты ими на учет.

Б. КИЙСКИЙ.

## ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОРОВ

11 марта, в четверг, в редакции состоится очередное занятие школы раборов. Начало в 18 часов.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «У ЧЕРТОВА ЛОГОВА». Сеансы: 9, 11, 13-30, 17, 19, 21 час. В 15 час. «ПОСЛЕДНИЙ ШАНС».

Дворец культуры «Строитель». «ВЕЧЕРНИЙ ВАРИАНТ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «КАДДИ». Сеансы: 18, 20 час.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

С 11 по 13 марта в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) проводится выставка-продажа кожаной обуви для детей. 11 марта на выставке будет присутствовать представитель базы Рособувьторга.

Меняется трехкомнатная квартира 44,5 кв. м на первом этаже и комната 20 кв. м на втором этаже в квартире с одной соседкой на трехкомнатную (первый и пятый этажи не предлагать) или на четырехкомнатную. Обращаться: ул. Вагута, 73—31.

Меняется 2-комнатная квартира старого типа на 2 этаже на 3-комнатную квартиру старого типа. Возможны различные варианты. Обращаться по тел. 2-20-36.

Коллектив СУ-4 треста Уралтяжтрубопровод выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего начальника технического отдела треста, ветерана Великой Отечественной войны **СОКОЛКИНА Александра Федоровича**.

Коллектив горпишкеторга выражает соболезнование родным и близким по случаю смерти начальника стройгруппы **БАРСУКОВА Михаила Захаровича**.

Администрация, партком и заводской комитет профсоюза динасового завода с прискорбием сообщают, что после непродолжительной болезни скончался механик участка цеха № 2 **МОЛВИНСКИХ Евгений Иванович** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 2 динасового завода скорбят по поводу безвременной смерти механика коксового участка **МОЛВИНСКИХ Евгения Ивановича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партком, завком профсоюза, коллектив цеха № 3 хромпикового завода с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти работника цеха **НАРБУТОВСКИХ Владимира Александровича** и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование заместителю главного бухгалтера С. С. Белик по поводу смерти ее отца **БЫЛКОВА Серафима Алексеевича**.

Работники отдела труда и заработной платы Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование начальнику отдела И. М. Бунакову по поводу смерти его матери **РЕНЕВОЙ Натальи Николаевны**.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-48-55.